

阳春三月到五月

植物园邀您欣赏“花花世界”

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)阳春三月,太原植物园迎来最美的季节,梅花、樱花、桃花、番红花、木兰、海棠次第开放,数不尽的花枝,瞧不够的温柔。从3月到5月,太原植物园迎来“花花世界”,请大家注意花开时节和欣赏地点。

最先迎来的是梅花和玉兰。早春三月,梅花、玉兰从枝头悄悄钻出来,用迂回婉转的幽香向人们传递着美好的讯息,与草地刚刚翻出的嫩绿一起,提醒您奔赴春天里。观赏地点:木兰园、樱李园。

接下来是桃花。3月到4月,桃花灼灼斗春芳,一见如云满目光。桃花“个性”热烈,自古以来就与爱情有着紧密的联系。与此同时,番红花也将盛放,白的纯洁、紫的奔放、红的灿烂……为稍显单调的早春添加一簇鲜亮。观赏地点:桃花园、

二西桥桥西。

4月将迎来樱花和郁金香。比起含蓄的梅花,樱花的绽放更像一场盛宴,满树烂漫、如云似霞,美得让人挪不开眼。而一朵朵郁金香如琉璃灯一般,用艳丽的渐变色将春天框进了油画里。观赏地点:樱李园、槐香园、绚秋园。

4月中下旬海棠“接力”而来。海棠粉中带红,明媚艳丽,给人的感觉如少女含羞的脸庞,素有“国艳”美誉。海棠绽放的时刻,也是春意最浓之时。观赏地点:丁香英莲园、海棠园。

4月底5月初,“国花”牡丹款款而来。“绝代只西子,众芳惟牡丹。”5月,正是牡丹花开时节,丰腴娇艳的牡丹,风姿绰约、浅笑嫣然,是春末一道美丽的锦屏,是夏初一帘靓丽的幽梦。观赏地点:牡丹芍药园。



早春三月,腊梅在枝头三三两两地绽放,提醒人们“春天来了”。

自制“赏花指南” 邀请乘客踏青

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张希阳)“刚上车就收到公交驾驶员递来的‘赏花指南’,上面图文并茂,一看就很用心。”3月8日,一些乘坐822路公交车的乘客收到了一份精心制作的“赏花指南”。又到春暖花开的时节,

公交驾驶员董涛自制“赏花指南”,以方便乘客赏花、踏青、游玩。

“822路途经好几个公园,送您一份自制的‘赏花指南’,欢迎您有空去公园赏花、游玩和踏青。”当天上午,只要有乘客上车,

822路公交车驾驶员董涛都会送上一份“赏花指南”,并将指南张贴在车厢醒目位置。拿到这份“赏花指南”后,所有乘客都爱不释手,赶紧找个座位坐下仔细观看。

“一到春天,太原处处鲜花盛开。我们在日常工作中,经常能

遇到咨询赏花地点的乘客。”董涛说。为此,今年春天,他通过实地查看和上网查阅资料,自制了一份“赏花指南”,列出822路公交车途经的赏花地点和太原赏花胜地,方便市民和外地游客前往观赏,得到乘客的一致好评。



心理辅导进警营 关心关爱女民警

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 姜轩 文/摄)柔肩担重任,女警绽芳华。3月7日,4名心理咨询老师受邀来到娄烦县公安局,为该局女民警、女辅警开展“遇见最好的自己”心理健康辅导。

此次活动形式新颖,内容丰富。来自市公安局的4名心理咨询骨干,先后组织了“雨点变奏曲、桃花朵朵开、团队一起来、独特的我”等趣味活动,全体女民警、辅警抛开工作和生活压力,全身心参与游戏,尽情释放自我,在欢声笑语中度过了愉快的节日。

“有效缓解了工作压力,有助于调整心理状态”,女民警表



女民警展示画作。

示,活动还增进了同事间的情谊,增强了团队的凝聚力、向心力,有利于激发大家的内生动力,为建设平安娄烦贡献力量。

力,有利于激发大家的内生动力,为建设平安娄烦贡献力量。

本人不到庭 事实说不清

杏花岭法院发出首份“当事人到庭令”

本报讯(记者 陈珊 通讯员 张丽娟)在大多数民事案件庭审中,当事人可以委托代理人出庭参加诉讼,但是,当事人出庭更有利于查明案件事实。因此相关法律也明确在“法院认为有必要的”情况下,可以要求当事人出庭。3月2日,记者了解到,杏花岭区法院发出首份《当事人本人到庭令》,成功督促当事人亲自出庭接受询问。

杏花岭区法院在审理一起生命权、身体权、健康权案件中,通过庭前询问,了解到原、被告对案件事实存在较大争议,虽然双方都有诉讼代理人,但当事人本人不到庭,将可能导致案件相关事实难以查清。

为查明事实,杏花岭区法院向被告发出《当事人本人到庭令》,要求被告本人于法院传票明确的时间到庭,就案件有关事实接受询问,并告知其本人不到庭的法律后果。开庭当日,被告本人亲自到庭参加庭审,就案件

事实接受法官询问。通过双方当事人当庭陈述,承办法官在查明案件事实的基础上,经调解,双方最终达成调解协议。

法官解释,以往案件审理中,如果当事人提供的证据比较薄弱,将导致待证事实处于真伪不明的情况。法院发出《当事人本人到庭令》,将诉讼当事人本人到庭制度从理论转化为现实,既能有效回应司法实践的现实需求,是促进争议实质性化解的具体举措。是落实太原中院提出的“当事人说事、代理人论理”庭审方式改革要求,为优化审判工作机制提供了良好示范,充分彰显了公正司法的责任担当。

据悉,为强化民事诉讼当事人本人到庭制度,杏花岭区法院根据最高人民法院《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》(2022修正)的相关规定,印发了《关于在民事诉讼中试行〈当事人本人到庭令〉的通知》,明确了《当事人本人到庭令》的适用范

围、适用对象、内容及适用方法、法律后果等内容。该举措不仅有利于发挥庭审查明案件事实的实质功能,也将对规制虚假陈述和虚假诉讼,强化监督当事人诚信诉讼发挥积极的作用。

法律链接

最高人民法院《关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百零一条:人民法院认为有必要的,可以要求当事人本人到庭,就案件有关事实接受询问。在询问当事人之前,可以要求其签署保证书。

保证书应当载明据实陈述、如有虚假陈述愿意接受处罚等内容。当事人应当在保证书上签名或者捺印。

负有举证证明责任的当事人拒绝到庭、拒绝接受询问或者拒绝签署保证书,待证事实又欠缺其他证据证明的,人民法院对其主张的事实不予认定。

3月10日至7月10日 机场扩建配套施工

马练营路与经北街交叉口半幅封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3月8日,交警支队通报,太原武宿国际机场三期扩建空港配套工程于3月10日至7月10日施工,届时将分阶段占用马练营路与经北街交叉口路段,请大家行经时注意提前减速。按照施工计划,3月10日至

5月10日,路口东半幅封闭施工,西半幅调整为南北双向通行。5月11日至7月10日,路口西半幅封闭施工,东半幅调整为南北双向通行。交警提醒大家,道路施工,路幅变窄,途经施工路段请提前减速,依次通行,严禁穿插抢行。

打工陷入困境 民警妥善安置

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)来我市打工的孝义男子王某,没找到工作还弄丢了手机,身上的现金也花得分文不剩。3月7日,走投无路的王某向小井峪派出所巡逻民警求助,得到妥善安置。

当天下午,小井峪派出所民警在小井峪街巡逻时,注意到一名男青年看到他们后欲言

又止,遂上前询问。小伙子说自己姓王,孝义市人,来我市后没有找到工作,还把手机丢了,想回老家但已经身无分文。因担心民警不管自己的事情,当时正犹豫要不要上前求助。

了解情况后,民警将王某送到救助站。工作人员为王某购买了车票,将他送上了返乡的班车。

做盘炒鸡蛋 送张节日卡

“我陪妈妈这样过节”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张岱俊)“三八”妇女节到来,万科紫郡小学的孩子们主动承担家务,或挽起袖子做一盘美味佳肴,或动手做一件手工,为妈妈和长辈送上一份温暖,学会表达感恩,送上节日的祝福。

“我最拿手的是炒鸡蛋,让妈妈尝尝我的手艺……”“妈妈喜欢吃甜食,我做了美味的蛋糕,妈妈吃了好开心!”3月8日,万科紫郡小学的孩子们七嘴八舌地分享各自为妈妈送去的“节日礼物”。该校积极倡导劳动教育,鼓励孩子们在家主动承担家务,力所能及的事情。很多孩子不仅学会照顾自己,还成为家务“小能手”。

在“三八”妇女节到来前,该校少先队开展“情暖三八节

巾帼绽芳华”项目化学习,安排不同年级的孩子分别完成主动承担家务、为妈妈做盘菜、为妈妈做顿饭等小任务。从上周末起,孩子们就发挥各自特长,有的在家清理卫生,有的做了清炒油菜,有的熬了八宝粥,还有的包了饺子……

除了做家务,孩子们还通过在校学习中国杰出女性代表的故事,感受了不起的中国女性力量,并在老师带领下,做出彩纸花朵、手帕等小手工作品送给妈妈和长辈,表达自己的爱。

“在这充满温情的日子里,吃到孩子亲手做的西红柿炒鸡蛋,感觉太美味了,感谢学校开展的感恩教育,让孩子学会感恩和关爱父母,在内心种下爱的种子!”家长对该活动好评连连。